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Skauting v Bohdíkově, Komňátce a Raškově.

     V těchto obcích se skautovalo již před nástupem komunistické totality. Mým záměrem však je seznámit čtenáře s novodobou historií tohoto regionu.

     Po pádu komunismu v roce 1989 se obnovuje junácká činnost nejprve v Rudě nad Moravou a Olšanech. 1.10.1991 vzniká samostatné skautské středisko v Rudě. V roce 1991 vstupuje do junáckých řad a skládá slavnostní slib bratr Jaromír Diviš z Raškova. Zakládá v Raškově družinu malých chlapců Orlů a skauting tak může začít blahodárně působit na děti i dospělé. Poté skládá vůdcovskou zkoušku a absolvuje Jesenickou lesní školu. V roce 1993 však tragicky umírá. Pod vedením Fr. Osladila však družina Orlů pokračuje v činnosti a schází se na pravidelných týdenních schůzkách v hasičské zbrojnici v Raškově. V roce 1996 vzniká v Bohdíkově společná družina chlapců a děvčat Lišek a Lišáků nejprve pod vedením Pavla Klimeše a později Michala Cikrýta a Ondřeje Musila. Schází se nejprve v kulturním domě v Bohdíkově a potom získávají do pronájmu svoji klubovnu v domě č.31 naproti sokolovně. V té době se družina Orlů z Raškova stěhuje do Bohdíkovské klubovny a vede ji Jan Šárník.

     Chlapci a děvčata obou družin absolvují několik letních táborů, mnoho společných výprav a pravidelně se schází jednou týdně na družinových schůzkách. Zapojují se do mnoha akcí které pořádá celé středisko. K pravidelným podnikům patří soutěž ve vaření družin, drakiáda, čištění studánky a potůčku v Bohdíkově. Veřejnost měla možnost shlédnout činnost zdejších skautů na dnech otevřených dveří, spojené se sbírkou „pomozte dětem“. Skautská činnost je v té době rovněž podporována obecním úřadem. Mezi největší a nejúspěšnější akce pro místní děti a mládež je pořádání hokejových turnajů a akce „Hledá se rekordman“ v místním letním areálu.

     Postupně se obě družiny spojují a vzniká tak jedna společná družina chlapců a děvčat Vlci pod vedením Františka Krikela. Od roku 1991 prošlo skautskou výchovou 65 chlapců a děvčat z těchto tří obcí. (V celém středisku Ruda pak 316 dětí.) Někteří z nich skautovali třeba jen měsíc. Někteří jsou však členy junáka od počátku obnovy. Od roku 2006 se však počet dětí snižuje a pro nezájem dětí, rodičů i obecního úřadu je koncem roku 2007 činnost skautské organizace v těchto obcích ukončena.

Kluci a holky se však jistě budou scházet dál, např. na hřišti nebo na nádraží v Komňátce. Tyto schůzky však již ze skautskou činností nemají nic společného. Rodiče a jejich děti, kteří mají zájem o činnost skautskou, musí se přihlásit v Rudě či Olšanech kde působí dva chlapecké a jeden dívčí oddíl s několika družinami v nichž jsou děti podle různého věku.

Rozrazil – časopis místních skautů snad i nadále bude k nahlédnutí v místní knihovně v Bohdíkově.

Za případné nepřesnosti v uvedené historii se omlouvám.
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